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Compito numero 1

1. Si considerino le seguenti matrici

a 00 I/a 0 0
A=1|0 2 1|, B=|0 38 -
01 3 0 —-B 2B

dove « e 8 sono due parametri reali. Si stabilisca per quali valori del parametro « la
matrice A é invertibile e per quali la matrice A é definita positiva. Si calcoli per quali
valori di f B é la matrice inversa di A. Fissato, quindi, un tale valore si determini
al variare di « il condizionamento di A con indice 1, 2, cc.

2. Si calcoli la fattorizzatione PA = LU della matrice dei coeflicienti del sistema

41’1—$2+1’3+$4:4

l’1+2l’2:3
ZE1+25E4:2
—x1+223=0

e la si usi per risolvere il sistema e calcolare il determinante della matrice.

3. Si classifichino i seguenti metodi alle differenze finite e se ne studi la stabilita

(a) Mey1 =Mk + %h [f(@e,me) + 2 (2 + 2me + 2 f(@r,me))] . 7,0 ER,
(b) M1 = 21 — -1 + 20 f (zp, i)
Si determini, inoltre, se sono convergenti e, in caso affermativo, il relativo ordine.

4. Eseguire i seguenti calcoli:

1 2x

dove H(x) denota la funzione di Heaviside.
5. Risolvere, ricorrendo alla trasformata di Fourier, la seguente equazione differenziale
y'+y —6y=0(x—3), r € R,

dove ¢(x) indica la delta di Dirac.
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Compito numero 2

1. Si considerino le seguenti matrici

~ 0 0 I/~ 0 0
A=10 3 1|, B=|0 46 -
01 4 0 —6 30

dove v e ¢ sono due parametri reali. Si stabilisca per quali valori del parametro v la
matrice A é invertibile e per quali la matrice A é definita positiva. Si calcoli per quali
valori di & B é la matrice inversa di A. Fissato, quindi, un tale valore si determini al
variare di v il condizionamento di A con indice 1, 2, co.

2. Si caleoli la fattorizzatione PA = LU della matrice dei coefficienti del sistema

4$1—I2+l’3+l‘4:0

—{L‘1+2ZL‘3:1
[L’1—|-2332:2
$1+2$4:1

e la si usi per risolvere il sistema e calcolare il determinante della matrice.

3. Si classifichino i seguenti metodi alle differenze finite e se ne studi la stabilita

a

(@) s = e+ | flawm) +af (fEk + B+ %f(%ﬂ?k)ﬂ , o, BeER,
(b) Mks1 = 306 — 2m—1 + 2R f (2k, Nr).

Si determini, inoltre, se sono convergenti e, in caso affermativo, il relativo ordine.

4. Eseguire i seguenti calcoli:

1 2z

dove H(x) denota la funzione di Heaviside.
5. Risolvere, ricorrendo alla trasformata di Fourier, la seguente equazione differenziale
y'+y — 6y =0(x—3), r € R,

dove ¢(x) indica la delta di Dirac.



